

内部刊物 注意保存

辽宁工业大学党史 学习教育简报

第 13 期

党委宣传部

2021 年 7 月 7 日

- 学校举办“颂建党百年 做时代新人”——党旗在辽工大高高飘扬“七一”主题升旗仪式
- 学校组织干部师生收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会■机械学院学生党支部开展“学习百年党史 传承红色基因”毕业生党员讲党课活动
- 电信学院开展“四史小课堂”学习教育活动

学校举办“颂建党百年 做时代新人”——党旗在辽工大高高飘扬“七一”主题升旗仪式

伫立在革命先烈用鲜血染成的这片红色土地上，沐浴在盛夏校园的晨光下，7月1日，辽宁工业大学“颂建党百年 做时代新人”——党旗在辽工大高高飘扬“七一”主题升旗仪式在学校田径场庄重举行。校党委书记钱英伟，校党委副书记、校长王琦，副校长谭文东、张广安，纪委书记葛洪源，校党委委员张群、张宇、秦洪伟，全体学工系统教师、国际教育学院教师，研究生学院及各本科学院全体学生参加了本次活动。升旗仪式由副校长谭文东主持。7时整，升国旗仪式正式开始。国旗护卫队英姿飒爽，迈着铿锵的步伐护送国旗庄严地走向升旗台。在场师生庄严肃立，齐声高唱国歌。

电气工程学院同学们带来了《百年红船》诗朗诵。小小红船承载千钧，播下了中国革命的火种，辽工大学子在这段历史的深深触动下不断汲取前行力量，继续讲好红船故事、弘扬“红船精神”。

校党委书记钱英伟发表国旗下的讲话。他对同学们提出了四点殷切希望：一是厚植爱党爱国的情怀。要主动去了解党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史，从而坚定听党话、跟党走决心，坚定建设社会主义现代化强国信念。二是胸怀民族复兴的大志。要胸怀天下、志存高远，主

动将个人理想融入共同理想，把自己的成才梦和中华民族伟大复兴的中国梦紧密结合，在中华民族伟大复兴的历史进程中贡献自己的青春、智慧和力量。三是坚持守正创新的本色。要时刻践行社会主义核心价值观，明大德、守公德、严私德，做明理崇德的时代青年。刻苦学习知识、练就过硬本领、培养创新精神，为推动民族复兴大业积蓄强大动力。四是永葆昂扬奋斗的姿态。创业要奋斗，守业要奋斗，实现中华民族伟大复兴更需要我们一代代人接续奋斗、勇往直前。希望朝气蓬勃、斗志昂扬的辽工大学子能将理想在激扬的青春中不断升华，在不懈的拼搏中将中国梦照进现实！

活动最后，全体师生齐唱《没有共产党就没有新中国》。朴实的歌词、滚烫的旋律传递出了辽工大师生的心声，饱含着对中国共产党建党 100 周年最深厚的敬意之情与浓浓的祝福之意。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。本次主题升旗仪式以庆祝中国共产党成立 100 周年为契机，表达了对中国共产党艰辛奋斗历程的崇敬，激发了全体师生的爱国情怀，增强了师生集体荣誉感和民族自豪感，号召全体师生不忘初心，牢记使命，争做时代新人，祝贺党的百年华诞！

学校组织干部师生收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会

庆祝中国共产党成立 100 周年大会于 7 月 1 日上午 8 时在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。辽宁工业大学党委在图书馆报告厅设置主会场，组织学校党委委员、全体中层以上领导干部、各基层党支部书记、组织员、各学院师生党员代表集中收看了直播盛况。同时，各学院、各单位通过分会场、自主收看等方式组织广大党员干部和师生同步收看了网络直播。

收看大会直播后，学校党委对深入学习领会、贯彻落实习近平总书记的重要讲话作出了部署，提出了明确要求：校领导分别到所属支部或联系点深入学习讨论习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话；各基层党组织要组织师生深入学习讨论习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上的重要讲话。

聆听了习近平总书记的重要讲话后，全校师生第一时间开展学习讨论，师生反响强烈。

机械学院党委书记王宏利：今天，聆听了习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上发表的重要讲话，一句句铿锵有力的话语一次又一次撞击我的心灵，作为一名中国共产党员，我感到无比的骄傲和自豪。作为一名党务工作

者，我一定积极响应党中央号召，牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，用实际行动落实好立德树人根本任务，做好青年学生教育工作，团结带领青年大学生坚定不移跟党走，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，让自己的人生在为祖国、为人民、为民族的奉献中焕发出绚丽光彩。

马克思主义学院副院长谭鹤婧：奋斗百年路，起航新征程。今天，我热泪盈眶收看了习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，激动不已，深刻感受到一百年来一代又一代中国共产党人为赢得民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福谱写的气吞山河的英雄赞歌。作为一名共产党员，作为一名新时代的思政课教师，要不忘初心、牢记使命，永远跟党走，忠于党和人民，坚持立德树人，做好新时代大学生理想信念的引路人，以实际行动履行好一名思政课教师铸魂育人的时代使命！

马克思主义学院硕士研究生冯兰森：今天是中国共产党的100岁生日，祝我们伟大的党生日快乐！在党的正确领导下，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，生在红旗下，我感到无比的骄傲和自豪。2021年，我光荣地成为一名预备党员，今后将继续努力，发挥党员先锋模范作用，从党史学习教育中汲取力量，把自己的理想和国家前途命运紧密联系起来，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

外国语学院本科生任佳琪：在中国共产党百年华诞之际，一声声的“请党放心强国有我”让我眼眶湿润。从开天辟地，到改天换地，到翻天覆地，再到新时代取得历史性成就、发生历史性变革。人民有信仰，国家有力量，民族有希望。江山就是人民，人民就是江山，梦在前方，路在脚下。愿以吾辈之青春，守护盛世之中华。请党放心，强国有我！

机械学院学生党支部开展“学习百年党史 传承红色基因” 毕业生党员讲党课活动

为进一步推动党史学习教育走深走实，6月30日，机械学院学生党支部在7-219开展了以“学习百年党史，传承红色基因”为主题的毕业生党员讲党课活动。党课由毕业生党员王寅飞、宋清健、于世凯主讲，学生党支部书记姜婷婷、卢天昊以及124名入党积极分子参加了本次党课学习。

王寅飞同学带领大家穿越历史，重温遵义会议，更加深入地了解为何遵义会议会成为“生死攸关之转折点”，希望大家牢记历史，秉持实事求是的科学态度，让遵义会议精神永放光芒。宋清健同学结合自己在部队服役的经历，为大家讲解了“三湾改编”和“支部建在连上”的历史，帮助大家充分了解到“无论是过去还是现在，党员在任何艰难险阻中永远冲锋在前，用实际行动践行初心使命。”于世凯同学以《一大首聚，开天辟地》为主题，生动地讲述了中国共产党第一次全国代表大会召开前后的故事以及“红船精神”的重要意义，激励同学们要具备敢为人先的首创精神、百折不挠的奋斗意志、忠诚为民的责任担当。

党课最后，姜婷婷同志为在场的入党积极分子播放了以“我心面向党旗·同为建党献礼”为主题的新党员入党宣誓视频，以此来激励大家积极向党组织靠拢，不断充实自己、提

高自己，高标准、严要求，争取早日入党，成为同学中的先锋模范。

三位毕业生党员的深情讲述带领大家重温了党的百年光辉历程。党史学习教育的深入推进，激励广大党员、入党积极分子牢记初心使命，坚定理想信念，夯实听党话、跟党走的决心。学好、讲好百年党史，赓续精神血脉，弘扬革命精神，深入推进党史学习教育，以优异成绩迎接建党一百周年。

电信学院开展“四史小课堂”学习教育活动

根据我校党委学生工作部下发的《关于开展学生“四史小课堂”学习教育活动的通知》，为进一步深入开展好大学生党史学习教育，将学习“四史”作为学生理想信念教育、爱国主义教育、红色基因教育的重要内容融入大学生日常思想政治教育全过程，电子与信息工程学院积极响应号召，组织选拔并成立“四史小课堂”宣讲团。

通知下发后，学院党员同学踊跃报名，经过“四史竞赛答题”和“现场演示宣讲”等选拔环节，共选出十名成员组成了“四史小课堂”宣讲团。宣讲团成立以后，全体成员分工制作PPT并撰写讲稿，制作视频，力求在宣讲过程中增强学生党史学习的积极性。自2021年5月31日活动下发开始至今，电子与信息工程学院共组织23场宣讲活动，覆盖全院32个班级，1000多人参与此次活动。在活动期间同学们认真学习党的历史，在课堂之后与宣讲团成员交流心得感受，形成了良好的学习氛围。

“四史小课堂”学习教育活动对于大学生了解我党发展历史，坚定理想信念有至关重要的作用。我院将建立长效工作机制，把“四史小课堂”作为开展学生思想政治教育工作的重要载体，将党史学习教育与学风建设相结合，根据学生特征和需求开展有针对性的学习交流互动，并及时针对活动

进行反馈总结，将党史学习教育真正做到入脑入心、突出实效，做到学史明理，学史增信，学史明德，学史力行。